



# СЕВЕРНЫЙ ГЕЛ'

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 92 (2075)  
28 ноября 1992 года  
СУББОТА  
Цена для подписчиков  
— 6 коп.  
В розничной продаже  
— 80 коп.  
ИЗДАЕТСЯ  
с ЯНВАРЯ 1979 г.

НА ПУТИ К РЫНКУ

## ПО ПЛЕЧУ ЛИ СТРОИТЕЛЯМ НОВАЯ ЖИЗНЬ?

О МОЩНОЙ КОГДА-ТО СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ (ПО НАШИМ СЕВЕРНЫМ ПАРАМЕТРАМ) — ТРЕСТЕ «ПУРГЕОЛСТРОЙ» — В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ ИНФОРМАЦИИ ПОСТУПАЕТ НЕМНОГО. ВОШЛА В СОСТАВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ И КАК БЫ РАСТВОРИЛАСЬ В НЕМ. ИО ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЖИВО, ЧТО СЕГОДНЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ? С ТАКИМ ВОПРОСОМ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ОБРАТИЛАСЬ К ЕГО УПРАВЛЯЮЩЕМУ Г. В. КУЗНЕЦОВУ.

— Геннадий Васильевич, чем вызвано ваше решение перейти в геологическую структуру? Как это повлияло на производственные дела?

— Живем мы по тем же законам, что и государство, являясь его составляющей. Как и все госпредприятия, сегодня подавлены инфляцией. И беды все те же. А вышестоящее начальство переменило пришло по той причине, что вышесказанное объединение Запсибгеолстрой приказало долго жить. Не сориентировавшись вовремя, не сумели перепрофилироваться и пошли с молотка. А по нынешней системе, как ни парадоксально, надо иметь вышестоящую организацию. Куда податься? В концепт? Подумали, далеко. со своими болячками к ним не достучишься. А здесь — в одном поселке, одни задачи. Так и вошли мы в состав ГГП Пурнефтегазгеология.

Геологи были раньше нашими основными заказчиками, обслуживали мы четыре поселка: Тарко-Сале, Пуровск, Красноселькуп и Тольку. Сейчас доля заказов геологии составляет процентов двадцать, а основные заказчики — администрации поселков.

— Не довлеют ли над вами геологи, не лишены ли вы самостоятельности?

— Мы как были госпредприятием, так и остались. В наши внутренние дела геологи не вмешиваются, а помогают. Конечно, помочь не очень существенная, но нас считают своими, значит, и мы расплачиваемся льготами, предусмотренными для геологов. Мало выиграли, но и не проиграли, войдя в состав геологического предприятия. Хотели выжить — и выжили. Правда, численность коллектива стала меньшей, хотя все структурные подразделения и остались, как прежде. Лишь Пуровское СМУ вышло из нашего состава.

— Вы сами выходите на своих заказчиков, ищите их?

— Конечно. Но и они тоже проявля-

ют инициативу. И если в 1992 году объемы работ приходилось искать, то на 1993 год картина вырисовывается такая, что уже думаем: что брат, а что и нет.

Заказов больше, чем мы можем выполнить. Численность работающих меньше. С организацией кооперативов мы потеряли часть состава.

— Могут ли являться серьезными конкурентами в работе эти коммерческие строительные структуры?

— Могут и являются. Во-первых, они берут часть заказов наиболее выгодных, где меньше трудозатрат. Само по себе строительство волнует их мало, больше — денежная сторона дела.

Например, «КИМС» занимается укладкой бетонных плит. Дело, конечно, нужное. Но и доходное. Бульдозер, кран, машина — вся техника. Как птица бросил — так и заработал.

А вообще они выполняют мизерные работы. И здорово мешают нам. Ведь у этих вновь образованных строительных организаций зарплата получается искусственным путем выше, чем у нас. Они выигрывают на многих вещах. Взять хотя бы накладные расходы — это вся база, которая участвует в строительстве. Мы защищали их в Москве. Они так сложились, и мы не имеем убытков, но и не имеем прибыли. Расходы компенсирует нам государство. Но и частные строительные структуры, как и базовые организации, имеют накладные расходы, и они им идут в чистую прибыль. Так что конкуренция получается интересная. Они выглядят лучше нас в части заработной платы. А от нас уходят специалисты, которым мы дали жилье, детей которых обеспечивают местами в детсадах. Тоже проблема. Ведь предпринимательские структуры в этом плане не несут никаких расходов.

Но все-таки мы неплохо идем в 1993 год. Мы показали, что сильнее этих ко-

оперативов. В прошлом году их насчитывалось десятки, а сегодня рассыпаются в пух и прах. Остались немногие. А задачи у района серьезные. И строить могут только серьезные генподрядчики.

— Вы считаете, что госпредприятия поставлены в худшие условия по сравнению с коммерческими?

— Это очевидно. Но почему бы не сделать так: дать возможность развиваться и тем и другим параллельно, в одних и тех же условиях. Кто выживет, тот и сильнее. Худшее развалится — и бог с ним. Люди уйдут к тому, кто необходим.

Фонды сейчас подорожали в 40 раз. Их стоимость у нас около 2 миллиардов. Если развалимся — куда все, кто возьмет? Стратегия государства правильная — повысить производительность труда. Нужна заинтересованность людей. Должны стать хозяевами производства. Все верно. А вот тактика?.. Путем удушения госпредприятий давать поблажки коммерческим организациям? Не в одинаковых условиях находимся.

— Геннадий Васильевич, программа строительства на 1993 год уже вырисовывается. Чем порадуете таркосалинцев в будущем году?

— Большого, гигантского строить ничего не будем. Для ГГП Пурнефтегазгеология в плане 12-квартирный дом, достроим в этом году в спортивно-оздоровительном комплексе «Геолог» кинотеатр, а в 1993 году запустим и плавательный бассейн. Будем строить и гостиницу трехэтажную, кирпичную, трехзвездочную.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

ГЕННАДИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ КУЗНЕЦОВ — ОПЫТНЫЙ СТРОИТЕЛЬ, УВАЖАЕМЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ. УЖЕ ЕСЛИ ЧТО-ЛИБО УТВЕРЖДАЕТ — БУДЬТЕ УВЕРЕНЫ, НЕ С БУХТЫ БАРАХТЫ. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ЕГО ВЗГЛЯД НА СООТНОШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ С ЧАСТНОЙ ИЛИ КОММЕРЧЕСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ФИРМОЙ В ПЛАНЕ ИХ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО И МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ НАМ НЕ КАЖЕТСЯ БЕССПОРНЫМ.

ТАКАЯ ЛИ УЖ БЕЗОБЛАЧНАЯ ЖИЗНЬ У НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ СТРОИТЕЛЕЙ? НЕТ, НЕ У ТЕХ, КТО СТРОИТЕЛЬСТВО ИЗБРАЛ ДЛЯ СЕБЯ КАК СПОСОБ УРВАТЬ ПОБОЛЬШЕ И ПОБЫСТРЕЕ, А У ТЕХ, КТО СТРОИТ ДЛЯ ЛЮДЕЙ НЕГОСУДАРСТВЕННЫМ СПОСОБОМ ПОТОМУ, ЧТО ХОЧЕТ ПОСТРОИТЬ ЛУЧШЕ, МОЖЕТ ЛУЧШЕ И ДАЖЕ ДОКАЗАЛ ЭТО. ЕСТЬ ТАКИЕ У НАС? ОТЗОВИТЕСЬ, РАССКАЖИТЕ О СВОИХ ПРОБЛЕМАХ.

можем производить 2 тонны сметаны, но продать не можем. Сейчас в основном работаем по заявкам организаций. Покупателям это дешевле обходится: сметана — 124 рубля, творог — 147 рублей за килограмм.

— Очень вкусная у вас продукция, но дорогая. Особенно для пенсионеров и других малообеспеченных. А для них это, можно сказать, продукты первой необходимости. На земле сметана стоит в два раза дешевле.

— Там сметану из молока делают, а мы 1 тонну сметаны получаем из 200 кг масла 100 кг молока. В Ноябрьске, например, сметана стоит 65 рублей. 50 процентов дотируется из местного бюджета. Там нефтяники, народ богатый. Вот и хотел сейчас масло купить, потому всем дороже обойдется. У вас в редакции деньги есть?

— Не знаю, но по-моему у нас с этим сложно.

— Понимаю.

(Окончание на стр. 4)

ПРИВАТИЗАЦИЯ • ПЕРВЫЕ ШАГИ

## Молокозавод: продукция в наличии,

### а наличных нет...

Расположившись за столом в рабочем кабинете директора Пуровского молокозавода, раскрывая записную книжку, намереваясь задать интересующий меня вопрос своему собеседнику, по директор молокозавода Н. И. Синельников меня опережает: «Я хочу задать вопрос: нужен нам молокозавод или нет?»

— Неужели в этом кто-то засомневался? — удивилась я.

— Заводу грозит остановка, — сказал Николай Иванович, — сырье кончается, закупить его — нет средств. Цена на масло поднимается чуть ли не каждую неделю. С Ишимским заводом договорился по 200 рублей за килограмм. Че-

рез неделю позвонил — цена на десятку поднялась. В Ялуторовске молоко заказал. Масло возьмем дороже — цена на сметану и творог поднимется. У себя по сусекам поскребли, нашли 1 миллион рублей. Обратился в районную администрацию, дайте взаймы, верну в конце первого квартала. Отказали. Правда, не наотрез. Предложили перейти в муниципальную собственность, иначе нет основания помочь. С коллективом посоветовался, а он против.

— Николай Иванович, а почему вас так пугает перспектива стать муниципальным предприятием?

— Мы хотим быть сами себе хозяе-

## **Об упорядочении оформления разрешений на пользование недрами**

### **Постановление главы администрации района № 381 от 24. II. 92**

Согласно Закону Российской Федерации «О недрах» и «Положению о порядке выдачи разрешения на разработку месторождений общераспространенных полезных ископаемых и строительства подземных сооружений местного значения на территории Пурвского района», утвержденного решением малого Совета народных депутатов района № 124 от 3.11.92 г., в целях упорядочения оформления разрешений

#### **ПОСТАНОВЛЕНИЕ:**

1. Предприятиям и организациям, ведущим разработку месторождений общераспространенных полезных ископаемых, строительство подземных сооружений местного значения и имеющим горный отвод в срок до 1.04.93 г. представить необходимые документы для получения разрешения и заключить с администрацией района договор

## **ЗАЯВЛЕНИЕ**

### **руководителей территориальных органов исполнительной власти Российской Федерации**

Социально-экономическое положение в России характеризуется напряженностью и нестабильностью. Причины этого в кризисных явлениях переходного периода и временном ухудшении материального положения населения.

Выход из социального, экономического и духовного кризиса возможен только через объединение усилий всего общества, только на основе прекращения противостояния между исполнительной и представительной властью. Люди устали от политической конфронтации, они хотят улучшения жизни, стабильности, спокойствия и порядка в России.

Опыт последних месяцев показал, что усилия Президента, Правительства, исполнительной власти и прогрессивных парламентариев по проведению реформ зачастую тормозятся консервативной частью депутатов Верховного Совета и Советов различных уровней.

Мы поддерживаем принятый Съездом народных депутатов Российской Федерации и конституционно закрепленный принцип разделения властей, однако принятие Закона о Совете Министров Российской Федерации, ряд действий Верховного Совета и других уровней представительной власти направляются на ограничение прав и полномочий, исполнительной власти.

Большинство российских граждан не хочет возврата в прошлое. Идеи реформ глубоко проникли в сознание людей и они связывают с ними свои надежды на лучшее будущее. Эти надежды нельзя подорвать, их необходимо укрепить и усиливать, превращая в реальность. Основываясь на этом, мы, руководители территориальных органов исполнительной власти России, считаем необходимым заявить следующее.

1. Вся практическая деятельность органов власти как в центре, так и на местах должна осуществляться в соответствии с Федеративным договором и Конституцией Российской Федерации, определяющих принцип разделения властей.

2. Мы поддерживаем решительные действия Президента, направленные на сохранение, ускорение и развитие процесса реформ в России и пресечение любых попыток их торможения.

Считаем, что настоящий период глубочайших экономических реформ тре-

бует пользоваться землей и недрами.

2. Главам поселений администраций района потребовать от предприятий и организаций оформления разрешений на пользование землей и недрами в установленном порядке.

3. Предприятиям и организациям, незаконно ведущим разработку месторождений общераспространенных полезных ископаемых в срок до 1.02.93 г. произвести оформление разрешения и горного отвода.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на отдел народного хозяйства администрации района (Вилков Ю. П.) и комитет по земельным ресурсам и земельной реформе (Кочеткова Г. А.).

Глава администрации

С. ЛАМБИН.

р. п. Тарко-Сале

**РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»—**

**СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

ОБРАЗОВАНО ОБЪЕДИНЕНИЕ КОММУНИСТОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ТОМСК. (РИА). Учредительная конференция по объединению коммунистов области прошла в Томске. Собралось 266 человек, в большинстве — коммунисты-ветераны. Присутствовали также три бывших секретаря обкома КПСС.

В новое объединение коммунистов вошли представители Российской коммунистической рабочей партии, Социалистической партии труда, областного Совета рабочих, крестьян, служащих. Все они малоизвестны, наиболее представительна РКРП, насчитывающая около 300 членов. В своей резолюции коммунисты наметили добиваться создания обновленной деятельной коммунистической партии, отставки правительства и Президента России конституционными средствами. Они собираются также отстаивать общенародную собственность на средства производства и землю. Характерно, что идеи коммунистов не нашли поддержки в среде интеллигенции и студенчества — им не удалось создать ни в одном вузе дискуссионный клуб. Ни одного комитета не создано коммунистами и на предприятиях. Не поддержали их и стачкомы рабочих.

В КОНКУРСЕ НА ПРАВО РАЗВЕДКИ СИБИРСКИХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ НЕФТИ СМОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ИНОСТРАНЦЫ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Впервые в Ханты-Мансийском автономном округе Тюменской области объявлен конкурс на право разведки месторождений нефти и газа. В нем смогут принять участие и иностранные кампании. Решение о его проведении принял Геологический комитет России и администрация автономного округа.

Конкурс предусматривает подбор партнеров для совместной разработки ряда нефтяных месторождений, общие запасы которых составляют около 7 млрд тонн. Участникам конкурса будут предоставлены пакеты обзорной геолого-геофизической информации, сообщила областная газета «Согласие».

ВЛАДИМИР ШУМЕЙКО: ТОЛЬКО 4,3 ПРОЦЕНТА ПРЕДПРИЯТИЙ В РОССИИ ЯВЛЯЮТСЯ ЧАСТНЫМИ

МОСКВА. (РИА). На сегодняшний день число частных предприятий в России составляет только 4,3 проц., а арендных — 16,9 проц., сообщил в своем выступлении на Международной конференции по банковскому делу в России первый заместитель председателя правительства РФ Владимир Шумейко. По его словам, значительная часть остальных предприятий, находящихся в государственной сфере, завершила процесс акционирования. Вице-премьер подчеркнул, что главной задачей сейчас является изменение существующей системы, когда почти все трудоспособное население России занято в производстве и лишь незначительная часть — в сфере обслуживания. Эта задача, по его словам, потребует прежде всего «огромных банковских инвестиций».

Шумейко отметил, что сейчас 75 процентов доходов бюджета идет в федеральную казну и лишь 25 процентов остается в регионах. В дальнейшем правительство намерено сделать так, чтобы 75 процентов доходов оставались на местах. По его словам, правительство будет поддерживать только конкретные программы отраслей и территорий, применяя гибкую налоговую политику и бюджетное кредитование. Что касается полностью дотационных отраслей, например угольной промышленности, здесь государство будет искать «разумный механизм», во многом опираясь на банковскую систему, сказал Владимир Шумейко.

СОЗДАН ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОГО РОССИЙСКОГО БИЗНЕСМЕНА

МОСКВА. (РИА). Журнал «Деловые люди» создал на основе многочисленных социологических исследований портрет современного российского бизнесмена. Об этом корреспонденту РИА сообщил главный редактор журнала Вадим Бирюков.

По его словам, бизнесмен — это человек сравнительно молодой с высоким образовательным цензом. Он стремится занять подобающее место в мире

бизнеса не только ради корыстных интересов, но и потому, что настоящий деловой человек — это предприниматель, который создает и продает, и рабочие места, и платит налоги государству, то есть активно участвует в жизни общества. В. Бирюков сказал, что фирма «Ортекс» провела опрос общественного мнения, согласно которому более 4 млн. россиян имеют значительные личные капиталы, но эти деньги не работают на благо страны — этому мешают существующая экономическая и банковская система России. Он выразил также сожаление, что социально-политическая нестабильность общества рождает легенду о том, что предприниматель России — это бандитский спекулянт и вообще нечистый на руку человек. Но подобная оценка, по мнению руководителя журнала, не соответствует действительности. Это, скорее всего, пропагандистская уловка противников реформ с целью скомпрометировать новые идеи.

МИНИСТР ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИИ О БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

МОСКВА. (РИА). За 9 месяцев 1992 года сотрудники правоохранительных органов России разоблачили почти 3 тысячи взяточников. Сообщив об этом корреспонденту РИА, министр внутренних дел РФ Виктор Ерин обратил внимание на возникновение в условиях перехода республики к рынку «большого слоя людей, готовых дать взятку». Причины этого он, в частности, видит в отсутствии механизма государственной службы, механизма решения проблем предпринимателей, зарождающихся коммерческих структур, в медленной законотворческой деятельности.

«Есть примеры уличения во взяточничестве, злоупотреблениях служебным положением и работниками правоохранительных органов», — сказал Ерин. По его словам, в одной из областей России выявлены группы лиц, бравшие взятки за нарушение порядка регистрации автомобилей. В нее входили работники милиции, представители органов власти. Привлечены к уголовной ответственности один из сотрудников центрального аппарата МВД, который за взятки способствовал переводу из зоны осужденных.

Кроме того, по словам Ерина, выявлено более тысячи должностных лиц, совмещавших в нарушение законодательства государственность с работой в коммерческих структурах. За 9 месяцев от работы отстранены около 300 таких руководителей.

МИНИСТР ЕРИН СЧИТАЕТ: МИЛИЦИЯ ДОЛЖНА ДЕЙСТВОВАТЬ БОЛЕЕ ЖЕСТКО

МОСКВА. (РИА). «Милиция Российской Федерации должна действовать более жестко и решительно, адекватно изменившимся преступности, которая все более вооружается, иначе мы ее не остановим», — сказал корреспонденту РИА министр внутренних дел Виктор Ерин. По его словам, особое внимание сотрудникам правоохранительных органов сейчас уделяют борьбе с незаконным хранением оружия. Так, только на территории Северного Кавказа с 1 сентября по 10 ноября изъято порядка 700 единиц нарезного огнестрельного оружия, 9 пулеметов, 13 гранатометов, 312 пистолетов, 321 автомата, около 700 тысяч боеприпасов. А всего на территории РФ в ходе недавней специальной операции «Арсенал» изъято более 18 тысяч различных видов оружия, в том числе 10 тысяч нарезного. Во избежание хищения оружия с военных складов, сказал Ерин, сотрудники МВД и Минобороны будут осуществлять совместное патрулирование.

За 9 месяцев этого года, добавил министр, при исполнении служебных обязанностей сотрудники МВД применили огнестрельное оружие 4391 раз, что на 62 проц. больше, чем за тот же период 1991 года. В 66 случаях оружие применено неправомерно, что на 12 проц. больше, чем в прошлом году.

Называя «серьезным государственным шагом» Указ президента о дополнительных мерах по защите граждан, министр сообщил о намерении МВД создать на контрактной основе специальные отряды быстрого реагирования по борьбе с преступниками.

## **ИНФОРМАЦИЯ**

Состоялось совместное заседание Атаманского Правления «Обской Полярной казачьей линии» и «Назовского казачьего округа». На заседании рассмотрены вопросы: о создании коммерческих структур; о призывае казаков

в Российскую армию; о физической подготовке казаков и подрастающего поколения; прочее.

Г. ЛАЙДАК,  
офицер по связи с прессой.

# На ваших телезреканах

«СЛ» 17

## ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ:

### I Программа

- 5.55, 15.20, 18.20, 21.20 (кроме понед.) — программа передач.
- 6.00 (кроме понед.), 9.00 (кроме понед.), 12.00 (кроме понед.), 18.00 (кроме понед.), 21.00, 00.00 — новости.
- 6.35 (Кроме понед., субб., воскр.) — Утренняя гимнастика.
- 6.45 (кроме понед.) — Утро.
- 20.45 (кроме воскр.) — Спокойной ночи, малыши!

### II Программа

- 8.00, 18.00, 22.00 — Вести.
- 8.20 (кроме понед., субб., воскр.) — Утро делового человека.

### 30. ПОНДЕЛЬНИК

#### Канал «Останкино»

- 6-00 «Итоги»
- 9-20 «Посмотри, послушай»
- 9-40 «Страсти по Марине»
- Документальный фильм
- 10-30 Мультфильм
- 10-45 Мелодии и ритмы Узбекистана
- 11-10 Новое поколение выиграет
- 12-20 «Брейн ринг»
- 15-25 «Телемикст»
- 16-10 «Блокнот»
- 16-15 «Пчела Майя»
- 17-05 «Кидди-Блдп»
- 17-20 «Далеко, далеко за озером Чад»
- Документальный фильм
- 17-30 «Студия «Политика» показывает»
- 18-25 Технодром
- 18-35 «Звездный час»
- 19-15 Студия «Политика» показывает «Право на жизнь»
- 19-45 Премьера телефильма «Снятие с креста»
- 21-25 Спортивный уик-энд
- 21-40 «Мелочи жизни» 9-я серия
- Новая студия представляет
- 22-10 «Однако»
- 22-20 «Жизнеописание»
- 22-35 «Ситуация»
- 23-00 «Кривой эфир»
- 22-45 «Смотрите, кто ушел»
- 23-50 «Будка гласности»
- 00-35 «Мегамикс»
- 00-55 «Обана»

#### Канал «Россия»

- 8-50 «Монстр» Документальный телесериал Фильм 6-й — «Последняя империя»
- 9-40 Параллели «Фермерское движение Проблемы сегодняшнего дня»
- 9-55 Устами младенца
- 10-25 ХХ век в кадре и за кадром
- 11-25 Дневной сеанс «Час убийства»
- Художественный фильм (США)
- 13-15 Торговый дом «Тин-Ко»
- 13-20 Крестьянский вопрос
- 15-50 Козырная дама
- 16-20 Там-там новости
- 16-35 Трансросэфир «Кавказ-ревю»
- 17-20 Господа-товарищи
- 17-35 Репортер
- 17-45 Программа «Экс-реклама

#### Передачи из Тюмени

- 18-20 Программа передач
- 18-25 «Что в имени моем»
- Эрик Курмангалиев Набросок к портрету
- 18-55 Фильм
- 19-00 Тюменский меридиан
- 19-20 «Телеопт»
- 19-25 «ТМ» — постфактум
- 19-35 К Международному Дню борьбы со СПИДом
- Москва
- 20-10 «Санта-Барбара» 106-я серия
- Передачи из Тюмени
- 21-00 «Русский вопрос»
- Шведско-тюменское сотрудничество Беседа с послом Швеции в России Э. Бернером по проблемам духовных и экономических связей
- 21-20 Документальный фильм
- 21-30 «5+»
- 21-50 «ТМ» — конспект
- Москва
- 22-25 Спортивная карусель
- 22-30 Могикане Лев Додин
- 23-10 «Будем вежливы»
- Режиссер Николай Акимов

#### представляют Премьеру художественного телефильма «Жозеф Бальзамо» 1-я серия

- 10-50 «Аленьевский цветочек»
- Мультфильм
- 11-30 «Мелочи жизни» 9-я серия
- 12-20 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» Трехсерийный художественный телефильм
- 13-25 «Телеграмма» Короткометражный художественный телефильм
- 13-55 «Берегите женщин»
- Художественный фильм 1-я серия
- 15-25 «Деловой вестник»
- 15-40 «Блокнот»
- 15-45 Страницы русской музыки
- 16-15 «Пчела Майя»
- 17-05 «Наш музыкальный клуб»
- 10-25 Футбольное обозрение
- 19-00 «КТВ-1 и Канал «Россия интернациональ»
- представляет «Жозеф Бальзамо» 1-я серия
- 20-00 «Тема»
- 21-25 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Группа риска» 1-я серия
- \* \* \*

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-55 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

#### 00-40 «Кино до востребования»

#### Канал «Россия»

#### 8-50 Без ретуши

#### 9-50 «20 лет пути»

#### Документальный фильм

#### 10-45 Параллели

#### 11-00 «Будем вежливы»

#### Режиссер Николай Акимов

#### 12-05 Театральные встречи

#### 21-25 «Группа риска» 2-я серия

#### 22-30 «Черный ящик»

#### 23-00 «В гостях у М. Магомаева»

#### 23-45 Мультфильм для взрослых

# Молокозавод: продукция в наличии, а наличных нет...

(Окончание. Начало на стр. 1)

— Скажите, а как мужчины приходит в голову стать молочником. Это что, детская мечта?

— Когда-то мать надоумила. Говорит: иди, голодным не останешься. В Вознесенске окончил техникум, потом учился в институте, и вот уже 22 года я молочник. Жена тоже молочница. А вот дочь в строительство пошла, но любимое блюдо у нее творог со сметаной.

Коллектику у нас небольшой — 12 человек. 4 человека заняты непосредственно изготовлением сметаны и творога. Вас удивляет, что таким количеством управляемся? У нас ведь все ме-

ханизировано. Сам дорабатывал проект, расширил площадь. Есть своя душевая, столовая.

— А не лучше ли было бы вам свой магазин иметь где-нибудь в центре, в людном месте?

— Построить свой магазин по всем нормам, которые требует санэпидстанция, все оборудовать, подвести воду, где взять средства? А здесь у нас горячая вода и все приспособлено.

— На летний период закрываешься. Почему, ведь в поселке остается нескользко тысяч человек?

— Четыре месяца в году завод стоит. Нет смысла кого-то оставлять и платить по 5 тысяч, а больше не нара-

ботаем.

— Мы работаем на заказ. В небольших объемах производить не можем, а перепроизводство нам невыгодно. Летом мы теряем заказчика — школы, детсады закрываются, большая часть населения выезжает.

— Николай Иванович, а с производством кефира, плавленое, сложно? Говорят, какой-то необычный грибок нужен?

— Да, и специальное оборудование необходимо. Но у нас есть замечательная закваска. Люди называют ее домашним кефиром. В нашем магазине вы сможете ее купить по 19 рублей за литр.

И опять Н. И. Синельников забеспокоился, где же взять 3 млн. под сырье. А если все же не удастся Н. И. Синельникову раздобыть денег? Завод

остановится. Обидно. Но как сказала в администрации на мою просьбу объяснить причину отказа помочь молокозаводу: каждый сейчас считает свои деньги.

К счастью, когда мы встретились с Н. И. Синельниковым во второй раз, все уже было улажено, недостающую сумму выделило объединение безвозмездно. «Стало легче дышать, у меня появились крылья», — сказал Н. И. Синельников, улыбаясь. «Эря я все это затеял, забил тревогу».

— Не зря. Сыре и тара теперь вам обеспечены и мы вздохнем с облегчением: будет у нас сметана к празднику.

«А симпатичные люди эти молочники», думала я, возвращаясь вдоль заснеженных улиц в редакцию.

Коллектив не ошибся, оставшись работать в объединении «Пурнефтегазгеология». Там никаких условий не ставили. Просто деньги дали и сказали: всегда поможем, только работайте.

Л. БАТАЕВА.

**ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР**

Борис Трейвус — ас в обувном деле. Его профессиональный стаж составляет почти тридцать лет. Еще в 1962 году пришел работать на киевскую обувную фабрику. После службы в армии стал бригадиром, потом мастером, начальником смены на этой же фабрике. Вел практику студентов в киевском техническом институте легкой промышленности. С 1979 года десять лет работал в таркосалинском Доме быта. Сейчас он трудится обувщиком при школе-интернате, а вечером делает ремонт обуви для таркосалинских жителей. Заказов много, так как Борис Трейвус остался единственным специалистом в Тарко-Сале.

На снимке: Б. Х. Трейвус.

Фото Ю. ИВАНОВА.

**РНА: КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

**БЫВШИЙ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА СКРЫВАЕТ ДОКУМЕНТЫ КПСС**

**ТЮМЕНЬ.** (РИА). Бывший первый секретарь бывшего горкома КПСС города сибирских нефтяников Нижневартовска Александр Смирнов откладывает передать в государственный архив партийные документы. Все остальные бывшие комитеты компартии Тюменской области свои документы сдали.

Смирнов сейчас является секретарем нижневартовской организации коммунистической рабочей партии. И, очевидно, в надежде на лучшие времена спрятал учетные карточки бывших коммунистов, протоколы заседаний бюро, всю переписку и финансовые документы. Он не обращает внимания на угрозы городской администрации привлечь его к судебной ответственности, пишет областная газета «Тюменские известия». В МОЛДОВЕ СОЗДАНО ОБЩЕСТВО ДРУЖБЫ С РОССИЕЙ

**КИШИНЕВ.** (РИА). В Кишиневе учреждено Общество друзей «Молдова—Россия». Инициатива его создания принадлежит Центру русской культуры в Молдове. Фонду славянской письменности и культуры и Ассоциации «Мир через культуру».

Участники учредительной конференции общества приняли Обращение к народам Молдовы и России. Исторические факты и память не подвластны

конъюнктурным попыткам истолковывать их в соответствии с той или иной политической ситуацией, говорится в нем. Связи между молдаванами и россиянами, живущими сегодня в суверенных государствах, не прерываются. И общество друзей «Молдова—Россия» будет крепить их вперед, отмечается в обращении.

**В КАЛУГЕ СОЗДАЕТСЯ АППАРАТ ДЛЯ ДОСТАВКИ НА МАРС САМОХОДА**

**КАЛУГА.** (РИА). В рамках осуществления международной программы «Марс-98» калужский филиал Научно-производственного объединения имени С. А. Лавочкина совместно с местным турбинным заводом изготовил макет десантного аппарата. Как сообщили корреспонденту РИА специалисты объединения, аппарат предназначен для доставки на поверхность Марса первого российского марсохода, макет будет изготовлен в 1993 году. Сейчас «десантники» испытываются на полигоне, отрабатываются программы высотных аэростатных испытаний. Предполагается, что марсоходы будут нести на своем борту автоматические исследовательские лаборатории. Все это позволит сделать новый шаг к осуществлению заветной мечты Константина Циolkовского по изучению других планет.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

626720, Тюменская область,  
п. Тарко-Сале, улица  
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,  
отдел социально-экономических  
вопросов и типографии — 2-10-96,  
отдел информации — 2-18-95,  
отдел писем — 2-14-07,

**„Северный луч“ —**

общественно-политическая  
газета.

Учредитель — Совет  
народных депутатов  
Пуревского района

Издатель — администрация района.

\* Высокая печать. Объем 1 печ  
лист формата А-3

\* Заказ — 1581

\* Тираж — 1667

\* Пуревская типография  
Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕС  
КОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕ  
ДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

\* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

\* Авторы опубликованных

материалов несут полную

ответственность за точность

приведенных фактов, цитат,

собственных имен, названий и

прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мэрзосов

**ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ****“СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ”****ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДО 25 ДЕКАБРЯ**

Освещение самых острых коллизий в жизни района, независимость позиций редакции, доступность для любого автора, новости района, еженедельные информационные обзоры по России и странам СНГ, аналитические размышления наиболее известных политиков, документы районных и федеральных властей из первых рук, еженедельная телепрограмма — все это в нашей газете.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

УТВИС и ОПХ на постоянную работу требуются:

старший бухгалтер, экономист по бухгалтерскому учету и хозяйственной деятельности, механик по ремонту техники. Обращаться в отдел кадров.